

Молодая Газета

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Год издания 9-й.

№ 34 (486).

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Подписная цена:
На 1 месяц: 50 к.
• 3 • 1 • 45 •
• 6 • 2 • 85 •
• 9 • 4 • 25 •

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23—24.
Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки и обьявлений — 8-66; Типография — 7-70.

Цена обьявления.
Сзды текста, строка пятистка — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании скидка.

Суббота
10
марта 1928 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 стр. Ко всем комсомольцам и рабоче-крестьянской молодежи Нижегород. губ.—Раскрытие большого контрреволюционного заговора в Донбассе.
2 стр. К 10-летию низегородского КСМ.—Телега опрокинулась. Очерк К. Смирнова.—Губком отчитывается. (Окончание).
3 стр. Молочная против пивной.—Проф. Элиан и Писнячевский о вреде алкоголя.
4 стр. Бунт атомов. (Продолжение).

Макдональд — ПОСОБНИК ТВЕРДОЛЮБИХ.

ЧТО ПИШЕТ ГАЗЕТА АНГЛИЙСКОЙ КОМПАРТИИ.

В своей передовице «Уоркерс Лайф» говорит, что «конфуз с мистером Греогори» по мере дальнейшего расследования этого дела становится больше «конфузом мистера Макдональда», чем Греогори.

Поведение Макдональда называется «спекулированием кровью, нищетой и жизнью миллионов рабочих и крестьян, спекулированием на доходах от рабочего труда, ради приумножения своих богатств на денежном рынке...»

«...Рабочие должны поставить вопрос прямо:—говорит орган английской компартии,—доколе рабочий класс будет выносить, как лидера рабочей партии—Макдональда, сопротивляющегося с реакционерами-консерваторами, что явно подтверждает следствие по поводу «письма Зиновьева». Макдональд помогает правительству Болдуина и увеличивает опасность войны с СССР.

Только настоящее рабочее правительство сможет спасти рабочий класс от этого приготовляемого правительством предательства. Только настоящее рабочее правительство может иметь достаточно силы, чтобы очистить государственный аппарат от буржуазных чиновников, выбрав на их место людей из рабочего класса. Это очистило бы атмосферу. Такое рабочее правительство должно притти только путем отчаянной борьбы с Макдональдом.

КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ И РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ МОЛОДЕЖИ НИЖЕГОРОДСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Товарищи!

Десять лет назад—16-го марта 1918 г.—первый Губернский съезд союзов рабочей молодежи положил начало Нижегородской Губернской организации трудящейся молодежи—выросшей в ленинский комсомол. Пройденные десять лет были славными годами борьбы и побед на фронте и тылу.

В годы гражданской войны, комсомол дал много сотен своих лучших членов на фронтах гражданской войны. Многие из них геройски погибли. В дни десятилетия вспомним о них, почитим их память. В годы гражданской войны в тылу комсомольцы боролись с разрухой, голодом, укрепляли Советскую власть во всех уголках губернии.

Кончилась война и комсомол вновь перестроенными рядами встал в первые ряды активных борцов за социалистическое строительство, за развертывание и rationalisацию промышленности, за новый дешевый советский аппарат, за новую советскую кооперированную деревню, за культурную революцию в городе и деревне.

В своих рядах комсомол политически воспитывал тысячи комсомольцев и уже ни одну сотню лучших комсомольцев дал на общественную работу (в советы, кооперацию, ККОВ, профсоюзы и т. п.).

Все десять лет комсомол не покладая рук организовывал быт,—труд и образование рабочей и крестьянской молодежи. Неуклонный рост заработной платы рабочей молодежи, создание сети школ ФЗУ, бригад, курсов, ШКМ, продвижение рабочей и крестьянской молодежи в техники и ВУЗы, широкое развертывание культурной работы в массах рабочей и крестьянской молодежи—вот результат.

Все это укрепило влияние комсомола в массах рабочей и крестьянской молодежи сделала его руководителем этих масс. Комсомол нашей губернии. В дни десятилетия нельзя забывать, к своему десятилетию вырос в 37-тысячную организацию, что перед нами стоят еще более трудные задачи активного участия в социалистическом строительстве и культурной революции. На этих фронтах мы должны проявить не меньше отваги и энергии, чем на фронтах гражданской войны. Активно помогайте в проведении

рабочей молодежи! Для того, чтобы выполнить эти задачи—нужно напряжение всех сил и в первую очередь активное участие всей рабочей молодежи.

В дни десятилетия мы зовем: «Вся рабочая молодежь в ряды КСМ!». Борись активно в его рядах за социалистическое строительство и культурную революцию.

Рабочие комсомольцы! Комсомол вырос под руководством большевистской партии! Комсомол—резерв нашей партии! В дни десятилетия, мы зовем вас ответить усилением вступления в нашу партию, чтобы увеличить ее силы, чтоб активно участвовать в ее работе!

Рабочая молодежь и комсомольцы фабрик и заводов! — еще более усиливайте свое участие в социалистической rationalisации производства, активно боритесь с прогулами, простостоями, несознательным отношением к производству и т. п. На базе роста и укрепления нашей промышленности и положения рабочего класса—не покладая рук энергично работайте над дальнейшим укреплением положения рабочей молодежи, ее труда, быта и образования!

Крестьянская молодежь и комсомольцы деревни! От вас мы ждем еще более активного участия в борьбе за новую советскую деревню, за кооперирование и коллективизацию сельского хозяйства, за расширение посевной площади! Комсомольцы—домохозяева! Каждый из вас должен быть организатором коллективного землевладения!

Комсомольцы деревни! Усиляйте вашу общественно-политическую, экономическую и культурную работу среди батраков и бедноты молодежи. Опираясь на нее, укрепляйте союз с середняками, с середняцкой молодежью—против кулака.

Комсомольцы города и деревни, вся трудящаяся молодежь! Будь в первых рядах активных борцов за культурную революцию в городе и деревне, за развитие сети и улучшение работы клубов и изб-читален, за скорейшее введение всеобщего обучения, за ликвидацию неграмотности, за развитие общеобразовательных и профтехнических знаний у молодежи, за развитие советского кино, рабочего театра, радио, музыки, за продвижение литературы в массах трудящихся! Комсомольцы деревни! Активно помогайте в проведении

нин самообложения на культурные нужды деревни.

Учащаяся молодежь! Еще более упорно борись за занятия, готовясь стать новым советским специалистом.

Пионеры! Крепите свою работу и учебу! Активно участвуйте в общественной жизни, боритесь за трудовые навыки, за организацию досуга детей! К борьбе за культурную революцию—будьте готовы! Будьте примером для всех трудящихся детей.

Комсомольцы!—в дни десятилетия помните о своих интернациональных обязанностях. Изучайте, как работают зарубежные комсомольцы! Посыпкой писем и сборов средств ободряйте и помогайте подшефным чехо-словацким и китайским комсомольцам в их трудной работе.

Комсомольцы! Успех в выполнении стоящих перед нами задач зависит от крепости нашей организации! Каждый комсомолец должен активно работать в своей организации. Каждый комсомолец должен помнить, что наша сила в том, что мы не скрываем наших недостатков; на страницах газеты, на конференциях, на собраниях—скрывайте наши недостатки, отдавайте под огонь самокритики нашу работу, помогайте своим опытом в работе союза.

Активно боритесь за улучшение и оживление всей работы союза.

Комсомольцы! Трудящаяся молодежь! Сейчас мы заняты мирным трудом—соч. строительством. Но враг не дремлет! Усилим нашу подготовку к обороне страны! В дни десятилетия еще раз подтвердим перед лицом нашей партии и всех трудящихся: комсомольцы и вся трудящаяся молодежь, готова по первому зову—все, как один, с винтовкой в руках защищать Советский Союз и биться до последней капли крови.

Да здравствует десятилетие Нижегородского комсомола!

Да здравствует новое поколение рабочих и крестьян, давшее своих лучших товарищей в ряды КСМ!

Да здравствует Коммунистическая партия — руководительница комсомола!

Нижегородский Губернский Комитет ВЛКСМ.

10 марта 1928 года.

Открылась IV Сормовская районная конференция ВЛКСМ.

Сормовская организация имеет много достижений.

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ.

Вчера в 6 часов вечера в Сормовском театре открылась IV районная конференция ВЛКСМ.

Открывая конференцию, ответственный секретарь райкома ВЛКСМ т. Никитин сказал:

— Сормовская организация ВЛКСМ имеет много достижений. Она выросла количественно, выросла и качественно. Рабочее ядро организации за период от III до IV конференции увеличилось с 84% до 86%.

За этот период комсомольская организация значительно усилила участие в производственных процессах. Комсомольцы и молодежь внесено на производственные совещания около сотни ценных предложений. Прогресс среди молодежи сократился на 50%.

По инициативе комсомольской организации молодежь судо-строительного цеха своими силами строит пароход для реки Енисей. Создан комсомольский кооператив. Имеются еще много других достижений.

Основные недостатки нашей организации заключаются в том, что мы вовлекли в комсомол только 50% рабочей молодежи, что мы еще не сумели изжить болезненные явления в организаций: пьянку, хулиганство и пр.

Основные задачи нашей конференции: обсудить вопрос о том, почему рабочая молодежь не идет в союз, как лучше мы можем привести в жизнь решения XV съезда ВКП(б) об индустриализации и культурной революции и как изжить болезненные явления...

После приветствия конференции ответственный секретарем райкома ВКП(б) т. Кисляковым, представитель пионеротряда № 5 преподнес конференции модель аэро-саней, пожелав организацию двигаться по пути достижений с такой же быстротой, с какой двигается аэро-саня.

Рабочая молодежь вагонно-механического цеха преподнесла конференции метлу, чтобы выметать из организации все негодное.

Пионеротряд № 23 поднес конференции большой значок «КИМ». Рабочая молодежь фасонно-сталилентного цеха поднесла конференции бюст Ленина, отмытый самой молодежью.

После приветствия конференции был заслушан доклад отв. секретаря Губкома ВЛКСМ т. Заплаткина о работе Губкома.

(Телеграммы см. на 4 стр.).

РАСКРЫТ БОЛЬШОЙ КОНТР-РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ЗАГОВОР

Преступная деятельность группы инженеров и техников Донбасса.

СООБЩЕНИЕ ПРОКУРОРА ВЕРХОВНОГО СУДА СОЮЗА О РАСКРЫТИИ КОНТР-РЕВОЛЮЦИОННОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЗАГОВОРА.

На Северном Кавказе, в Шахтинском районе Донбасса органами ГПУ при прямом содействии рабочих раскрыта контрреволюционная организация, поставившая себе целью дезорганизацию и разрушение каменноугольной промышленности этого района.

Руководящий центр этой организации, как подтвердились несомненными данными следствия, находится за границей и состоит из бывших капиталистических собственников и акционеров каменноугольных предприятий Донецкого бассейна, имеющих тесные связи с отдельными агентами некоторых германских промышленных фирм и польской контрразведкой.

Щадительный анализ многочисленных попыток, дезорганизации промышленности (пожары, взрывы порча машин, заводских шахт), привел к обнаружению контрреволюционных преступников. Послеющие аресты преступников, показания обвиняемых и свидетелей, данные экспертизы дали обильный материал, точно устанавливающий состав, цели и средства и способы деятельности развернутой заговористической организации.

Эта организация вовлекла в свой состав, помимо бывших капиталистических собственников и акционеров предприятий, группу инженеров-специалистов, техников, штейгеров, фяд служащих, причем оказалось, что они систематически получали жалование от своих бывших хозяев и специальные суммы от агентов заграничного шпионажа, а многие из них были фактически агентами белой контрразведки.

Следствием установлено, что работа этой контрреволюционной организа-

ции, действующей в течение ряда лет, выразилась в злостном саботаже и скрытой дезорганизаторской деятельности, в подрыве каменноугольного хозяйства методами нерационального строительства, ненужных затратах капиталов, понижении качества продукции, повышении себестоимости, а также в прямом разрушении шахт, рудников, заводов и т. д.

При этом задача злоумышленников, в случае интервенции, на которую они неизменно рассчитывали, состояла в том, чтобы организовать катастрофический срыв всей промышленности, резко понизить оборонспособность страны и тем помочь интервентам преодолеть сопротивление рабоче-крестьянской Красной армии. Установлено, что всюду, где организация саботажников сумела поставить своих людей,—составление продукции и финансовая мощь предприятия катастрофически падала.

Заговорщики принимали все меры к ухудшению положения рабочих шахт, их жилища не ремонтировались, опасные работы производились с преступной небрежностью и с преступным нарушением элементарных правил безопасности. При расчете рабочие недрочно обсчитывались, оскорблялись сознательно провоцировались на стачки. «Неудобные» рабочие увольнялись. Заговорщики проникли и в инженерно-технические секции профсоюза, что давало им возможность устраивать от руководства и работы рабочих выдвиженцев, коммунистов и честных специалистов, преданных делу социалистического строительства. Следствием установлено, что участники организа-

ции финансировались заграниценным белогвардейским центром. Преступники арестованы и содержатся под стражей. Обвинение предъявляется им по статьям: 58-11 и 58-7. По окончании следствия дело будет передано в Верховный суд РСФСР.

Прокурор Верховного суда
П. Красиков.

Москва, 9 марта.

Сегодня, в субботу 10-го марта, в 6 ч. вечера в клубе им. Уланова (Канавино) открывается XVIII Канавинская районная конференция

В. Л. К. С. М.

Вход на конференцию по мандатам.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

VI городская районная конференция ВЛКСМ открывается сегодня в 6 часов вечера в доме Союзов.

Регистрация делегатов—в помещении Райкома, у тов. Слепнева.

Ответственный Секретарь Р. К. А. Майоров

ИЗВЕЩЕНИЕ.

СЕГОДНЯ, 10 МАРТА В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА

16 марта—10 лет Нижегородской организации комсомола.

Школы имени Комсомола.

Постановление ГИКа в связи с 10-летием Нижегородского комсомола.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 10-ЛЕТИЯ НИЖЕГОРОДСКОГО КОМСОМОЛА, ПРЕЗИДИУМ НИЖЕГОРОДСКОГО ГИКА ПОСТАНОВЛЯЕТ: НАИМЕНОВАТЬ ИМЕНЕМ «10-ЛЕТИЯ НИЖЕГОРОДСКОГО КСМ»:

1) СОРМОВСКОЮ ШКОЛУ ФЗУ; 2) ШКОЛУ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ ФАБРИКИ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ», и 3) РАБОТКИНСКУЮ ШКОЛУ КРЕСТЬЯНСКОЙ МОЛОДЕЖИ.

Постановление Губоно в связи с 10-летием Нижегородского КСМ.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 10-ЛЕТИЯ НИЖЕГОРОДСКОГО КСМ, НИЖГУБОНО ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) ОТКРЫТЬ 25 МАРТА ПРИ МУЗТЕХНИКУМЕ ВОСКРЕСНУЮ ШКОЛУ ГАРМОНИСТОВ ИМЕНИ «10 ЛЕТ НИЖЕГОРОДСКОГО КСМ», ВОЗЛОЖИВ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАБОТУ ШКОЛЫ НА ЗАВ. ТЕХНИКУМОМ — ТОВ. ЛАЗЕРСОН,

2) ПРАВИЛА ПРИЕМА В ВОСКРЕСНУЮ ШКОЛУ ГАРМОНИСТОВ УТВЕРДИТЬ.

3) ПОРУЧИТЬ ЗАВ. МУЗТЕХНИКУМУ В НЕДЕЛЬНЫЙ СРОК РАЗРАБОТАТЬ ПОЛОЖЕНИЕ О ШКОЛЕ.

Те, которые будут носить его имя.
СОРМОВСКАЯ ШКОЛА ФЗУ.

После II съезда КСМ, наметившего новые пути к развитию рабочего образования, в Сормовской организации возникает движение за создание школы для рабочих-подростков, работающих на заводе. Главным инициатором в этом был комсомолец Илья Грешкович. Вопрос о создании школы получил разрешение завкома, по постановлению которого оборудование ее должно быть закончено к 15 января 1922 года.

1 мая 1922 года произведен первый прием в школу 38 учеников. Школа

была рассчитана на специальности: столярную, токарную, слесарную и литеиную. В мае 1923 года открывается кузнецкое отделение; в этом же году школа переходит на две смены. В 1926—27 году школа перешла на выполнение производственных заказов: ремонт станков, дрезин, двигателей и т. д. За 1926 и 1927 гг. школа выпустила 150 человек, из них девушки—6. Из всех выпускшихся не-комсомольцев оказалось только 17, остальные—эти члены ВЛКСМ, или капитаны ВКП(б).

МОЛИТОВСКАЯ ВРШ.

IX губсъезд Нижегородской организации ВЛКСМ вынес решение о необходимости создания в губернии вечерних рабочих школ.

Летом 1926 г. на губсъезде заведующих УНО, по настоянию представителей Губкома комсомола, было решено включить в губернский бюджет по народному образованию несколько ВРШ, в том числе и Молитовскую. Школа организовалась с целью охвата бригадного и индивидуального ученичества фабрики теоретическим обучением по общеобразовательным и специальным предметам.

С 1926—27 учебного года школа начала функционировать. Срок обучения был определен в два года. В первую группу было принято 30 человек. В 1927—28 учебном году—35 человек. В настоящем время в школе учится 57 чел., исключительно молодежь, работающая на фабрике. Кроме них, школой охвачено 25 чел. подростков, обучающихся в бригаде на фабрике за счет Капавинской страховой кассы.

Согласно пятилетнему плану развития профтехнического образования, школу предположено перестроить по типу фабзавучка с производственным обучением в цехах.

«Тихо... но тишина—явление обычное, а комсомольцы обыкновенное

из прошлого.

Фронтовая полоса.

Прошлое Нижегородского комсомола знаменательно несмываемым со страниц его истории героизмом. В то время, когда советская страна была со всех сторон окружена врагами, Нижегородская молодежь была полна энтузиазма. Она рвалась на фронт. Мальчи 12—13 лет, даже девушки, умышленно выдавали себя за более взрослых, преувеличивали количество лет лишь для того, чтобы попасть на фронт вместе с другими.

Тов. Ганин Иосиф, в одном из номеров «М. Р.» в 1922 году так вспоминает об этих горячих, геройских днях:

«Будучи в то время председателем организации, я помню, как мне приходилось бесконечно спорить и доказывать бесполезность и даже вред отправки в армию таких мальчишек. Целые десятки мы вычеркивали из их списка и 200 человек, две сотни огненных, юных сердец, красу и гордость наших организаций, нам все-таки пришлось отобрать и послать под раскаленный ливень деникинских снарядов».

Нижегородская рабочая молодежь никогда не забудет «шестой лихой», никогда не простит врагам этой великой жертвы,—потери.

В то время все внимание комсомола было сосредоточено на вопросе защиты Советского Союза, оказании помощи фронту. Комсомольская воспитательная работа велась урывками. Планомерной, углубленной воспитательной работы не было. Сотни раз создавались десятки всевозможных кружков, сотни раз они распадались и создавались вновь. Работали по лазаретам, ставили спектакли, организовывали библиотеки для раненых. Масса мобилизаций, посыпка активистов учиться и работать в уездах, всевозможные другие перестановки и назначения не давали возможности ввести в систему воспитательную работу.

Гитара и картошка у активистов.

Небольшая заметка, также помещенная в одном из старых номеров «М. Р.» очень характерно определяет быт комсомольца в годы голода.

«Брезжит серенько утро в общежитии растяпинских активистов. Кругом грязь и художественный беспорядок. В углу, где обыкновенно висят иконы, висят чьи-то штаны. Около стенки стоит рваный красный диван, перетянутый когда-то из Райкома. В углу около печки стоит полное ведро воды, огрызков, шелух и всего прочего, что не подлежит утилизации. На большой кровати пыши раскинулись трое руководителей растяпинской организации. Вот один из них двинулся, открыл глаза и прислушался.

«Растет желание жрать, а что жрать вопрос неясный, есть хлеб в их фонде и больше «шаш». Строятся планы, вносятся предложения и основным предметом являются явлюющимся центром внимания, оказывается картошка. Командируется

Губком отчитывается.

(Продолжение. Начало см. в № 33).

Военная работа.

Не каждый комсомолец знает боевое дело.

Военная работа в нашей губернии сдвинулась с места и имеет уже некоторые достижения. В летний период организовывался целый ряд стрелковых курсов, военных маневров, походов и т. д. Районный стрелковый конкурс в Сормове охватил 500 человек. Военные походы, которые проводились в Городище, Берриаже, Канавине, Сормове, Павлове и т. д. были тоже массовыми. Решение ЦК ВЛКСМ о том, чтобы каждый комсомолец знал военное дело, выполнено далеко не полностью.

По приблизительному подсчету из числа военно-неграмотных комсомольцев охвачено военной учебой не более 25%. В военной работе много и недостатков, отсутствуют хорошие программы, наблюдается недостаток руководов, слабая методическая обстановка занятий, недостаток инвентаря в помещениях и т. п. Наши комсомольские ячейки и комитеты еще до сих пор ведут слабую практическую работу в Оссаевинске. В Оссаевинске мы имеем значительное количество комсомольцев (в 11 организациях более 8 тысяч), но большая часть этих комсомольцев является членами лишь только на бумаге. Они не ведут никакой практической работы

учебу актива, слабое его закрепление и специализация, слабое проведение работы по систематической замене старого актива.

Большим вопросом является то, что актив плохо руководит. Презда, бумажных директив стало писаться гораздо меньше, чаще районные работники начали посещать ячейки (Сормово), но еще во многих организациях можно найти примеры, где циркуляр заслоняет живую работу. Плохое качество инструкторов приводит к тому, что инструктирование не дает никакой практической пользы ячейкам. Ряд комсомольцев на совещаниях в Сормове Канавине говорят о том, что инструкторы не чувствуют ответственности за работу, они ставят себе задачей представить материал обследования, а не помочь в работе ячейки.

Политучеба.

Политшкола, как она есть, не удовлетворяет молодежь.

В ходе политучебы в настоящем году имеется ряд положительных сторон, которых нельзя не отметить. Это сравнительно успешная работа политруков текущей политики, введение в некоторых школах вне программных вопросов, читка газет и художественной литературы и проч.

Охват всеми видами учебы таков: Политшколы I ст.—3521 ч.; II ст.—1862 ч.; деревенские политчики—4536 ч.; газетные кружки—429 ч.; кружки текущей политики—2831 ч.; предметные кружки—57 ч.; кружки деловой квалификации—409 ч.; прочие кружки самообразования—1064 ч.; партесь—3543 ч. Всего таким образом опечатано 19033 ч.

Посещаемость политшкол невысокая; главные причины непосещаемости заключаются в содержании учебы. Школы и кружки плохо отвечают на текущие, волнующие слушателя вопросы. Вот что говорят слушатели политшкол об этом:

— Комсомольцу школа не помогает работать и отвечать на вопросы беспартийных и в своей семье. Надо в школе ставить больше бытовых вопросов, больше вопросов текущей политики.

Политшкола не дает общеобразовательных знаний, а интерес к ним у молодежи большой. Ячейки и комитеты вопросам политучебы не уделяют достаточно внимания.

парень к женстелике и картошка добывается, а в будущем нашим активистам предстоит неописуемые наслаждения».

Мы уже давно вступили в полосу спокойной систематической, плановой воспитательной работы. Но годы фронтовой борьбы, годы голода, изнанка оставили память в нашей организации. И сейчас на всякие просьбы врагов, молодежь ответит таким же героизмом и испытанностью, какая была в прошлые тяжелые годы и осталась незабываемой в истории нашей Нижегородской организации.

у.

Наш актив

Актив часто отыгрывается на циркулярах.

Бюро Губкома проводило ряд специальных обследований по изучению состояния нашего актива и работы с ним. Самое основное, что выявлено—это то, что наш актив растет и обновляется, социальный состав актива улучшается. Большая часть актива сумела приспособиться к новым условиям комсомольской работы и запросам молодежи. Но есть и активисты, не чужие относящиеся к запросам молодежи, не умеющие перестраивать свою работу, приспособливаться к условиям. К недостаткам в активе нужно отнести и чрезвычайно слабую теоретическую

не любят и активист решает заготовить. Остальные с бранью пробуждаются, но вследствие начинают, что-то орать, похоже—на песни. Появляется гитара и на кровати после сна начинается музыка. Затем наступает реакция: гитара надоедает и ребята для разнообразия находят, что лучше встать и одеваться. Потягиваются умываются из стакана над ведром, продолжают гладить.

«Растет желание жрать, а что жрать вопрос неясный, есть хлеб в их фонде и больше «шаш». Строятся планы, вносятся предложения и основным предметом являются явлюющимся центром внимания, оказывается картошка. Командируется

Чтобы спасти монархию, пожертвовали Николаем: он отрекся в пользу брата Михаила. Но пришлось пожертвовать и Михаилом; левые партии, требовавшие реставрированного способа правления (меньшевики, эсеры) усиливали давление. Пришлось считаться с мнением Совета Рабочих Петроградских, который имел не меньший, чем думский комитет вес.

Создалась реставрированная. В состав кабинета министров вошли крупнейшие капиталисты и помещики. Меньшевики работали в контакте с временным правительством. Большевики работали в массах, готовили ко второму этапу революции. Выполняли Ленинские поиски.

«Сейчас—добывать реакцию, ни тогда доверия и поддержки новому правительству... и вооруженное выживание, вооруженная подготовка более широкой базы для более высокого этапа». (Ленин. Письмо к Колонтайду.)

«Почему произошла Февральская революция. Почему в такой короткий (8 дней) срок рухнули все твердыни старого режима. Почему Романовскую монархию могла опрокинуть сразу» (Ленин).

Потому—отвечает на это Владимир Ильин в «письмах издалека»... что... слились вместе, и значительно дружно слились совершенно различные потоки, совершенно разнородные классовые интересы, совершенно противоположные политические и социальные стремления. Именно: заговор англо-французских империалистов¹, толкающих Милкова и Гучкова с К² захватом власти в интересах продолжения империалистической войны... Это с одной стороны, а с другой стороны, глубокое пролетарское и массово-народное... движение революционного характера за хлеб, за мир, за настоящую свободу».

**

«Почему произошла Февральская революция. Почему в такой короткий (8 дней) срок рухнули все твердыни старого режима. Почему Романовскую монархию могла опрокинуть сразу» (Ленин).

Потому—отвечает на это Владимир Ильин в «письмах издалека»... что... слились вместе, и значительно дружно слились совершенно различные потоки, совершенно разнородные классовые интересы, совершенно противоположные политические и социальные стремления. Именно: заговор англо-французских империалистов¹, толкающих Милкова и Гучкова с К² захватом власти в интересах продолжения империалистической войны... Это с одной стороны, а с другой стороны, глубокое пролетарское и массово-народное... движение революционного характера за хлеб, за мир, за настоящую свободу».

Через 8 месяцев рабочий класс взял власть в свои руки и созванному временному правительству учредительному собранию, этой буржуазной группировке, а вместе с ним и всему правительству российских капиталистов, было заявлено:

— Будет болтать, пока расходиться. Опрокинутая телега была убрана с дороги.

К. Смирнов.

¹ Правительство последних дней царствования Николая II, не в состоянии уже было, по целому ряду причин, продолжать войну с Германией. Были даже настроения о заключении с Германией сепаратного мира. Отсюда и интриги Англии и Франции, имевшие целью исключительно или смешанно кабинета министров, или дворцовый переворот.

Молочная против пивной.

Мы боремся против пивной и пьянства. Чистая, уютная молочная, с дешевыми и вкусными продуктами, с хорошей обстановкой должна заменить пивную. Молочная должна прийти на помощь нашей культурно-массовой работе.

Вместо бутылки пива— пять стаканов молока.

Сначала несколько фактов:
По скромным подсчетам различных учреждений, в России ежегодно умирало от алкогольного запоя не менее 6 тысяч человек.

«Из всех находившихся в Московских психиатрических лечебницах больных в 1921 году—2,2% состояли больные на почве алкоголя. В 1924 г. они составляли 6%; в 1925 г.—9,4%, а в 1926 г.—25%».

«В 1926—27 г. на водку (и самогон) населением СССР истрачено больше 1 миллиарда рублей».

«В Ленинграде на прошлое «рождество» было выпито спиртных напитков на 4,400,000 рублей».

«В Москве за два рождественских дня умерло от запоя 30 чел.».

Вероятно этих примеров хватит, чтобы навести читателя на раздумье. Разве только следует добавить то, что у нас в Нижегородской губернии в 1927 г. количество пивных и других заведений со спиртными напитками увеличилось по сравнению с 1926 г. с 618 до 817, и что количество задержанных «в состоянии опьянения» увеличилось на 3 тысячи человек.

Нечего говорить, конечно, о том, что этот рост сопровождался дебоем и хулиганством, нечего говорить о том, что такой «выпивон» отражался на питании пьющих и их семей, нечего говорить о том, что алкоголизм унес и еще продолжает уносить у многих здоровье. Все это ясно.

Из приведенных примеров ясно и другое, что алкоголизм в СССР растет. Правда, он далек от алкоголизма в царской России, правда, выгонка самогона сильно сократилась, но и то у нас и не царская, а советская Россия, чтобы даже при этом относительно уменьшенному алкоголизму сильно задуматься.

Нет сомнения в том, чтобы уничтожить алкоголизм приказом или декретом Совнаркома невозможно; такая болезнь—как алкоголизм приказом не вылечивается.

Чтобы изгнать алкоголизм, надо что-то ему противопоставить. Этим противопоставлением является наша культурно-бытовая работа. Несмотря на постепенное улучшение этой работы, она все же пока-что не смогла стать тем рычагом, который бы сдерживал рост алкоголизма.

Теперь о молодежи.

Бороться с алкоголизмом среди молодежи, безусловно, легче, чем среди стариков. Большинство молодежи просто балуется выпивкой; таких, которые бы серьезно страдали этой болезнью—очень мало.

Это не значит, конечно, что мы должны успокоиться; это не значит, что мы должны сказать: «Молодежь не пьет а только выпивает, так зачем же волноваться». Наоборот. Огонь против алкоголизма должен быть направлен

прежде всего на молодежь. Смена должна быть сильной, здоровой, а не тухлой.

Как бороться с алкоголизмом?

Одной только агитации и пропаганды о вреде алкоголизма недостаточно. Алкоголь надо из быта вытеснять. Вот этого-то у нас пока и не хватает. Не хватает того, что мы использовали все возможности, предоставленные нам Советской властью.

Бытовая работа у нас в комсомоле поставлена из рук вон плохо. Культурно-массовая работа, которая бы отвлекала молодежь от пивных, все еще ждет лучшего, несмотря на крупные успехи на этом поприще. В последнее время стали усиленно говорить о расширении сети молочных вместо пивных, о работе в имеющихся общежитиях молодежи и о создании их вновь, о популяризации фабрики-кухни, о горячих завтраках для ученичества и т. д. и т. д. Но пока-что только говорить. Вплотную приступить к работе и этому мы еще не сумели. А ведь это есть то самое вытеснение, о котором говорилось выше.

Ни как кампания, а как постоянная систематическая работа по борьбе с пьянством комсомолом проводится плохо.

Письмо ЦК ВЛКСМ о борьбе с пьянством выполняется недостаточно. Оживления в культурно-массовой работе, большого приспособления этой работы к запросам молодежи, как это имелось в виду в письме ЦК, мы все еще полностью не добились.

Письмо ЦК надолго должно стать руководством в борьбе с пьянством.

Следует особо сказать о выпивке среди комсомольского актива. Он—актив—конечно, тоже в выпивке грехен, и не только в выпивке, а и в том, что показывает пример рядовым комсомольцам и вообще молодежи. Правда, актив выпивает умнее—у себя дома, но это не мешает обрезать руки и ему. Есть такие «активисты», которые выкладывают лозунг «Пить нельзя, а выпивать можно». С такими лозунгами, по сути прикрывающими пьянство, мы должны бороться. В борьбе с пьянством и активу мы должны подойти во много раз строже, чем к рядовикам.

Вместо лозунга «Выпивай, но не пей», мы должны руководствоваться другими лозунгами: «Вместо бутылки пива—пять стаканов молока»; «Вместо разнуданной пивной—разумное и веселое в клубе; Вместо «Обединимся вокруг бутылки—бытовые ядра».

Федор Бородин.

ОТКРЫЛИ 2 МОЛОЧНЫХ.

В Сормове количество пивных за последние годы сократилось. Если в 1926 г. их было 5, то сейчас только две. Вместо пивных сейчас открыто 2 молочных, которые молодежью посещаются охотно.

Влияние алкоголя на половую жизнь.

(Беседа с зав. венерологическим диспансером д-ром Элиан).



ДОКТОР ЭЛИАН.

Говоря о влиянии алкоголя на половую жизнь, нельзя не связать этот вопрос с венерическими заболеваниями. Данные венерологического диспансера говорят, что, в связи с увеличением потребления алкоголя, растут и венерические заболевания. Диспансером проведено интересное исследование, определяющее значение алкоголя в развитии венерических болезней. Исследование говорит, что развитие венерических болезней особенно сильно

в месяцы наибольшего потребления населением алкоголя. В 1926 г. таким месяцем был июль. Он дал рекордную цифру поглощения пива в Нижнем (40,000 ведер) и рекордную цифру за болеваемости гонореей.

Материалы венеродиспансера говорят, что большинство заражается венерическими болезнями в нетрезвом виде. Это объясняется тем, что алкоголь убивает брезгливость, создает возбуждение, допуская половые акты с теми лицами, с которыми бы в трезвом виде этого быть не могло.

Влияние алкоголя особенно остро отражается на потомстве; как правило, дети алкоголиков рождаются дефектными.

Но это можно также наблюдать у людей, мало пьющих, но совершающих половой акт в нетрезвом состоянии. Установлено, что если зачатие ребенка произошло при половом акте в нетрезвом состоянии, ребенок часто бывает ненормальным.

Наша наблюдения и данные о влия-

почему пили наши деды и отцы? Жизнь была скучной, мы были рабами, все громаднейшее количество населения выполняло, так сказать, только волю господствующих классов. Просвета в жизни не было, а человеку хочется радости, и, если реальная жизнь ему их не доставляет, он ищет по крайней мере иллюзий этих радостей. Когда человек выпьет, ему кажется жизнь, и люди ему кажутся лучше, чем они есть, нервы возбуждаются и он, так сказать, отдыхает от той скучной жизни, в которой ему приходится пребывать!!!

А. СОЛЬЦ. «Коммунистическая этика».

ПОЧЕМУ НЕ СЛЕДУЕТ ПИТЬ МОЛОДЕЖИ? «ПРОЛЕТАРИАТ—ВОСХОДЯЩИЙ КЛАСС. ОН НЕ НУЖДАЕТСЯ В ОПЬЯНЕНИИ, КОТОРОЕ ОГЛУШАЛО БЫ ЕГО ИЛИ ВОЗБУЖДАЛО. ЕМУ НЕ НУЖНО НИ ОПЬЯНЕНИЯ ПОЛОВОЙ НЕСДЕРЖАННОСТИ, НИ ОПЬЯНЕНИЯ АЛКОГОЛЕМ. ОН НЕ СМЕЕТ И НЕ ХОЧЕТ ЗАБЫТЬ О ГНУСНОСТИ, ГРЯЗИ И ВАРварстве КАПИТАЛИЗМА. ОН ЧЕРПАЕТ СИЛЬНЕЙШИЕ ПОБУЖДЕНИЯ К БОРЬБЕ В ПОЛОЖЕНИИ СВОЕГО КЛАССА, В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ИДЕАЛЕ. ЕМУ НУЖНЫ ЯСНОСТЬ, ЯСНОСТЬ И ЕЩЕ РАЗ ЯСНОСТЬ. Поэтому, повторяю, не должно быть никакой слабости, никакого расточения и уничтожения сил».

ЛЕНИН: «О морали и вопросах пола».

Алкоголь вреден в любом количестве.

ЛЮДИ, ПОТРЕБЛЯЮЩИЕ АЛКОГОЛЬ, ПОЛУЧАЮТ НЕРВНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ, ИХ ДЕТИ—СКЛОННОСТЬ К ПРЕСТУПНОСТИ И УМСТВЕННУЮ ДЕФЕКТИВНОСТЬ.

(Из беседы с профессором А. И. Писячевским).

Алкоголизм влечет за собой упадок психической и физической деятельности человека. Начинается с высших функций—этического и морального характера. Затем, в связи с этим упадком, к которому присоединяется фи-

зическая слабость, наблюдается понижение высших интересов и склонность к чисто инстинктивным реакциям.

Если иногда, невзирая на алкоголизм, отдельные лица, отличающиеся выносливостью, остаются более долгое время работоспособными, то, во-первых, эта работа—пониженного качества, и, во-вторых, исключительные случаи выносливости к алкоголю не могут служить примером срывающей безвредности умеренного алкоголизма.

Алкоголь—даже в небольшом количестве и во всех видах (пиво, вино, водка)—безусловный, неоспоримый яд как для нервной системы, так и для других органов.

В социальном и экономическом отношении нужно учитывать влияние алкоголизма на повышение преступности, развитие проституции и венерических болезней,—на туберкулез, первые и психические заболевания, травматизм, а вместе с этим на понижение энергии в работе на производстве, на прогулки и т. д.

Наблюдения над людьми показали, что семьи алкоголиков дают довольно высокий процент психических и нервных заболеваний, эпилепсии, преступности, нравственной и умственной дефектности.

Лабораторные опыты над животными также показали изменения органов и наследственную передачу целого ряда дефектов, ведущих к вырождению, под влиянием алкоголя.

Антialкогольная пропаганда, это—дело не только врачей, но и самих трудающихся.

Было бы очень желательно участие молодежи в противодействии алкоголю движением, в первую очередь работникам и членам комсомола.

В молодом возрасте закладываются основы для будущей работы, будущих прочих интересов как в личной, так и в социально-общественной жизни.

Борьба с алкоголизмом, это—одна из сторон работы по укреплению патрдного хозяйства на пути к социальному строительству.

В настоящий время борьба с алкоголизмом в организационном и плановом порядке входит в программу деятельности нервно-психиатрического диспансера Губадрова.

Все это подсказано тем, что неподследственные и более отдаленные последствия алкоголизма, в виде наследственных форм психического расстройства, к сожалению, в большом количестве приходится наблюдать в психиатрической лечебнице Губадрова в ее повседневной работе.

О ПИВНЫХ И „КЛАССНЫХ ДАМАХ“.

Беспросветная мгла...

Плавают клубы табачного дыма и из дымчатой миги смеется картонный негр. Негр прищиплен к стене гвоздем, он подневольный человек и смеется не от веселья, а по воле художника, рисовавшего его по заказу Ермолова.

Вот идет бутылочка!

За бутылочкой идет другая; языки развязываются. Зато становятся тусклыми глаза. С каждой выпитой стопкой голова клонится ниже к столу, тело оседает, как гриб-подсолнечник у пенька, не сорванный во-время.

Араб смеется, на пианино человек отбивает:

— Есть в Батумии маленький дом...

И в мутном воздухе склонившиеся фигуры людей кажутся тенями...

Вдруг: удар кулаком по столу, горох словно от испуга прыгает на пол, за горохом летит в муть пьяный крик:

— Дайте же бутылочку...

Человек охмелел за-нет. Его не только ноги, но и стул не держит и он вот-вот сползет на пол догонять раскатавшийся горох.

— Гражданин, вам подачи нет.

— А я говорю, дайте!

— Нет.

— Дайте!

И опять стук о стол. Стук заглушился свистком и, как-будто из-под земли, перед стучавшим вырастает милиционер.

— Гражданин, пожалуйте со мной.

Так иногда печально кончается радостная встреча друзей.

**

Другая картина в молочных. Тут тихо, но чувствуется скрытая беспечность в приходе людей. Человек по просит булку и стакан молока, кое-кто еще простоквашу или сосиски. Едят молча и торопливо. Не успев проглотить последний кусок—уходят.



В МОЛОЧНОЙ.

Зайти в молочную и за стаканом молока обсудить дела, поговорить—плоху не вошло в быт. Молочные обратились в какие-то «официальные» учреждения, где громко говорить неудобно. Они похожи на «классных дам».

Возьмем мелкий факт—папироску. Не каждый может высидеть час—два



В ПИВНОЙ.

Люди же, которым смеется негр, входят в табачную муть пивной добровольно.

Встречаются два друга, поговорить хочется, встречу отметить.

— Пойдем в пивную...

И идут.

БОЛЬШОЙ НИЖНИЙ СЕГОДНЯ и ВЧЕРА

Связывающее звено РКИ с массами.

На днях при Нижегородском органе зована новая секция — секция РКИ. В секцию записалось 31 член Горсовета, 7 кандидатов и 17 прикрепленных.

Состоялось организационное собрание секции, на котором были слушаны доклад заведующего РКИ тов. Буссе о ближайших задачах работы.

Задача секции РКИ — содействие Рабоче-Крестьянской Инспекции во всей ее работе. Аппарат РКИ, по своей малочисленности, не может охватить работой все учреждения. Члены секции должны будут явиться нитями, связывающими РКИ с массой.

Бесхозяйственное заключение договора.

1 августа 1927 года зам. директора кондитерской фабрики «Красный Октябрь» С. Д. Соболев, заключил трудовой договор с гр. Файн, привлеченным последнего на должность торгово-коммерческого агента фабрики.

Этот договор дал право гр. Файн принимать заказы на изделия, вырабатываемые фабрикой в ограниченном количестве. Кроме того, по договору гр. Файн имел возможность при минимальной затрате труда заработать 800 рублей в месяц, кроме основного заработка.

Гр. Файн получал от фабрики жалование по 14 разряду 17-ти-разрядной тарифной сетки. Кроме того, ему вы-

давалось процентное отчисление от суммы выполненных заказов.

Размер процентного отчисления определялся так: если сумма принятых им заказов не превышает 20.000 руб. в месяц, он получал с этой суммы два процента, т.е. 200 руб.; если сумма превышает 20.000 руб., Файн получал 1½ процента, скажем, с суммы 30.000 руб. — 450 рублей.

Расследовавшая это дело коллегия РКК нашла договор явно невыгодным для фабрики, за что постановила: зам. директора фабрики «Красный Октябрь» С. Д. Соболеву обяжать выговор за бесхозяйственное заключение трудового договора между фабрикой и гр. Файн.

В прошедшем 1926—27 г. в Павловском металлообрабатывающем районе впервые были развернуты строительные работы по постройке новых фабричных корпусов в с. Ворсме, Тумбогине и др. рабочих поселках. В Ворсме вместо сгоревшей в прошлом году ф-ки № 9, выстроен по проекту НГСНХ новый корпус, в стенах которого в данное время занято до 750 рабочих. По пятилетнему плану строительства намечено построить еще два новых корпуса, один из которых начнет строиться с весны этого года. Местной кустарной артелью приступлено к капитальному ремонту консервированной фабрики, переданной артелью трестом.

В с. Тумбогине за 1926—27 г. вновь построено несколько личильных и 1 штамповочный корпус местными кустарниками. Пущена в ход консервированная фабрика б-ра Вырыпаева в Павлове.

С весны будет приступлено к постройке фабрики полуфабрикатов для снабжения штамповкой кустарей и личильного корпуса.

О СОЗДАНИИ ГОРОДА РАСТИПИНА.

Губисполком создал комиссию для проработки материала о создании города Растипина. В обязанности комиссии входит: распланирование и концентрация рабочего жилищного строительства.

мы не умеем влиять абсолютно ничем: они происходят совершенно вне нашей воли...

Бедный мозг волонтера кавалерии пытается безнадежно в этих диких перспективах.

Гинце оказался прав. В этот же день, в пятницу вечером, были получены первые известия с востока о появлении огромной шаровидной молнии, как описывали ее очевидцы, движавшейся к польской границе. Она представляла огненный щар метра полтора в диаметре, плывший медленно по течению ветра, придерживаясь низменных мест. Ночью он сиял голубоватым ярким заревом, днем казался рассеянным пламенным облаком, с шипением и треском движавшимся на некоторой высоте над землею. Несомненно природа странного феномена была электрическая: при его приближении совершенно прерывалась работа телеграфных и телефонных проводов; в местах слабой изоляции и на аппаратах дождем сыпались искры; стрелка компаса вертелась во все стороны, как во время сильных магнитных бурь.

Вообще о подробностях судить было еще трудно, однако, из полученных сведений выяснилось, что угрожает появление нечто еще невиданное. Следом движения шара была полоса разрушающего опустошения. Поля и луга лежали широкой выжженной лентой; там, где на пути его попадались леса, вспыхивали пожары и далеким заревом стояли на ночном небе. Несколько селений было сожжено до тла.

Молчать дольше и скрывать истину было невозможно. Уже воскресные

Коротко.

◆ С целью выявления и использования художественных сил, Канавинский кабинет политпросветработника в мае проводит выставку работ ИЗО и кружков и художественных самоучек.

◆ По Печерской волости реализовано займа по укреплению сельского хозяйства на 1.500 руб.

◆ Артельщики артели «Красный Октябрь» (Павлово) подписались на заем укрепления крестьянского хозяйства на 1.000 рублей.

◆ Экскурсию организуют временные летние общеизделия для экскурсантов на 300 ч. при Губсовпартишколе и татпедине.

◆ Губотдел швейников выделял на пионерработу из кульфонда на 1928 год 800 рублей.

◆ При городецком кожзаводе имени 9 января и при заводе «Красный Кожевник» (Канавино) созданы технические консультации. Сейчас консультации организуются также на Богородских кожзаводах.

◆ В Сормове открываются районные курсы рабочих на 30 человек.

◆ На организацию научной библиотеки врачебной секции губотдел медиков опустят 400 рублей.

◆ С 15 марта по 15 апреля Сормовский Горсовет будет проводить отчетную кампанию о своей годовой работе.

◆ Губотдел Рабпроса, совместно с Губоно, организует двухмесячные курсы по подготовке дошкольных работников. На курсы будет принято 40 человек.

◆ Губотдел Рабпроса, совместно с Губоно, организует двухмесячные курсы по подготовке дошкольных работников. На курсы будет принято 40 человек.

Либералы и консерваторы теряют избирателей.

«Рабочая» партия борется с коммунистами.

ЛОНДОН, 9. Закончились выборы в Совет Лондонского Городского самоуправления. В выборах участвовало: 116 кандидатов консервативной партии, 108 кандидатов рабочей партии, 82 кандидата либералов, 13 кандидатов левого крыла рабочей партии и 10 кандидатов коммунистической партии. Консерваторы собрали 587.248 голосов, рабочие партии — 419.910 голосов, либералы — 191.249 голосов, левое крыло рабочей партии — 13.815 голосов, коммунисты — 8.671 голос. Консерваторы получили 77 мандатов, рабочая партия — 42, либералы — 5.

По сравнению с прошлыми выборами, консерваторы потеряли 7 мест, рабочая партия выиграла 8 мест, либералы потеряли одно место. Во всех избирательных кругах, где были выдвинуты кандидаты левого крыла, или коммунистической партии, руководители рабочей партии вели самую оживленную анти-советскую кампанию, не уступая ни в чем буржуазным партиям.

Достаточно яркой иллюстрацией служит следующий плакат, выпущенный рабочей партией в округе Саут-Бетналь-Грин: «Избиратели Саут-Бетналь-Грина — консерваторы, борются за рабочий класс, либерализм умирает, уходит русский коммунизм, голосуя за Ольдфельд — имени официальных кандидатов рабочей партии».

Металлисты отвергли третийское решение.

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА ГОТОВИТСЯ ОБЯЗЫВАТЬ РЕШЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ.

БЕРЛИН. Союз металлистов до истечения установленного срока не сделал заявления о том, принимает ли он или не принимает третийское решение по поводу конфликта, вызванного забастовкой инструментальщиков, на предприятиях берлинской металлопромышленности.

Ввиду этого, официально считают, что решение отклонено союзом.

Отклонение третийского решения союзом является результатом давления со стороны инструментальщиков, легатская конференция которых категорически выразилась вчера против решения.

Берлинский комитет общегерманского союза металлистов поставил об обязательство забастовку инструментальщиков на всех предприятиях, на которых инструментальщики продолжали до сих пор работу. Третийский судья, социал-демократ Виссель, пригласил на сегодня представителей предпринимателей и союза металлистов для переговоров в связи с намерением министерства труда обяжать третийское решение обязательным.

Из утренних газет.

30 000 ПОВСТАНЦЕВ УГРОЖАЮТ КИТАЙСКИМ МИЛITАРИСТАМ.

По сообщению гонконгской газеты «Эндестариэ Энд Коммершиэль Ньюс», на севере провинции Гуандун действуют крестьянские повстанческие отряды, насчитывающие 30.000 человек. Особенности Хонгкана, радиусом в 60 км., якобы, совершенно опустошены повстанцами.

Кантонские власти запретили опубликование сообщений о деятельности коммунистической партии, повстанческих отрядов, руководимых коммунистами и т. п.

ВОЙСКА АМЕРИКИ БУДУТ ГРОМИТЬ НИКАРАГУА.

Комиссия сената САСШ по иностранным делам отклонила резолюцию, в которой требовалась эвакуация американских войск из Никарагуа.

Митавирия необходимость отклонить резолюцию, председатель комиссии Бера заявил, что американские войска должны оставаться в Никарагуа, чтобы «наблюдать за ходом президентских выборов».

По Советскому Союзу

ПРЕЗИДИУМ ВЦСПС О КОНТР-РЕВОЛЮЦИОННОМ ЗАГОРОДЕ.

9 марта вечером на очередном заседании президиума ВЦСПС было заслушано сообщение тов. Томского об экономической контр-революционной деятельности группы инженеров и техников в Донбассе. Президиум ВЦСПС постановил создать комиссию в составе членов президиума — секретаря ВЦСПС т. Догадова, заведующего ОТЭ т. Гинзбурга и председателя ЦК союза горняков т. Шварца, которой поручается:

1. Разработать проект обращения к профорганизациям и членам союзов в связи с обнаружившейся контр-революционной деятельностью группы инженеров и техников в Донбассе.

2. Внести в ближайший срок на рассмотрение президиума ВЦСПС ряд конкретных предложений в связи с контр-революционной деятельностью группы инженеров и техников.

3. Подвергнуть, совместно с партийными и советскими организациями, внимательному изучению всю обстановку в условиях, в которых проходила деятельность контр-революционной группы, а также причины, вызвавшие со стороны профессиональных организаций попустительство деятельности этой группы.

4. Принять меры к ограждению в дальнейшем, как наших государственных предприятий, так и рабочих от подобных явлений.

УСТРАНИТЬ НЕДОЧЕТЫ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ.

ПИСЬМО ЦКК-РКИ.

МОСКВА. Всем республиканским, областным, краевым, губернским и окружным органам КК-РКИ.

В ходе развертывания посевной кампании выявляется ряд недочетов, среди которых наиболее существенными являются: 1. Несвоевременное доведение кредитов до посевников, и использование их не по прямому назначению и вне соответствия с классовыми принципами их распределения. 2. Нарушение плана распределения посевного материала и случаи низкого качества. 3. Необеспеченность семенного материала орудиями производства и кредитования посевов бедняков.

Председатель ЦКК ВКП и Нарком РКИ СССР — Орджоникидзе.

Издатель — «Нижегородская Коммуна». Ответственный редактор Фед. Бородин.

Научно-фантастическая повесть
В. Орловского.

(Продолжение)

— Не горит, — нервно отвечал Гинце, весь дергаясь, как на пружинах: — не горит, а разрушается, понимаете ли разрушается. Его атомы разбиты, взорванные вами покойным отцом в ничтожном объеме, своими осколками несущимися с колоссальной быстрой, разбивают постепенно соседние атомы, освобождая заключенную в них энергию; те, рассыпавшись на обломки, разрушают новые слои газа, и таким образом, страшная гангrena охватывает все большие массы воздуха...

— И это грозит чем-нибудь серьезным? — недоумевая спрашивал Эйттель.

— Это грозит мировым пожаром!

— Но неужели нельзя как-нибудь остановить этот блуждающий шар? потушить это растущее пламя или... как вы его называете?

— В том-то и ужас, что невозможно, совершенно невозможно, по крайней мере сейчас, при современном состоянии науки. Этот процесс однороден с явлениями радиоактивности, а на них